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Quest’anno la busta paga diventa  più pesante grazie all’esonero riconosciuto  sulla quota contributi Inps per l’invalidità e la vecchiaia
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Una busta paga più pesante 
 per lo sgravio dei contributi
Una tantum. La misura, prevista dalla legge di Bilancio, è valida per tutti 
i lavoratori dipendenti del settore  pubblico e  privato, anche part-time

MARCO CONTI

Busta paga più pesante 
quest’anno grazie all’esonero ri-
conosciuto (esclusivamente) sul-
la quota dei contributi previden-
ziali Inps per l’invalidità, la vec-
chiaia e i superstiti a carico del la-
voratore (Ivs). La legge di Bilancio 
2022, chiarendo che si tratta di un 
provvedimento «in via ecceziona-
le» e che «resta ferma l’aliquota di 
computo delle prestazioni pen-
sionistiche», in un primo mo-
mento aveva fissato l’esonero allo 
0,8%, per poi innalzarlo recente-
mente di 1,2% punti percentuali, 
portandolo al 2% per i periodi di 
paga dal primo luglio al 31 dicem-
bre 2022. La misura (valida per le 
buste paga dal primo gennaio al 

31 dicembre 2022) riguarda tutti 
i lavoratori dipendenti nel pubbli-
co e nel privato (con esclusione 
dei rapporti di lavoro domestico) 
anche occupati part-time, con 
una retribuzione imponibile 
(complessiva e parametrata su 
base mensile) non superiore a 
2.692 euro, maggiorata, per la 
competenza del mese di dicem-
bre, del rateo della tredicesima. 

La riduzione della quota con-
tributiva a carico del lavoratore 
nel mese di competenza di dicem-
bre 2022, si può applicare sia sulla 
retribuzione corrisposta nel mese 
(se inferiore o uguale al limite dei 
2.692 euro), sia sull’importo della 
tredicesima mensilità corrisposta 
nel medesimo mese (sempre fino 

ai 2.692 euro). Nel caso in cui i ratei 
di mensilità aggiuntiva vengano 
erogati nei singoli mesi, l’esonero 
della quota a carico del lavoratore 
si può applicare sia sulla retribu-
zione lorda (imponibile ai fini 
previdenziali, al netto dei ratei di 
mensilità aggiuntiva corrisposti 
nel mese), sia sui ratei di tredicesi-
ma, qualora l’importo di tali ratei 
non superi nel mese di erogazione 
i 224 euro (ovvero un dodicesimo 
dei 2.692 euro complessivi).

 Per quanto concerne i contratti 
che prevedono anche la quattor-
dicesima mensilità, nel mese di 
erogazione della stessa, la ridu-
zione contributiva si può applica-
re solo nel caso in cui l’ammontare 
della quattordicesima mensilità 

o dei suoi ratei, sommato/som-
mati alla retribuzione imponibile 
del mese di riferimento, sempre 
che non si superi l’importo di 
2.692 euro. Nelle ipotesi in cui sia 
stato superato il massimale an-
nuo della base contributiva e pen-
sionabile, ai fini della valutazione 
del tetto mensile deve essere 
quindi considerata sia la quota di 
retribuzione imponibile ai fini Ivs, 
sia quella di retribuzione non im-
ponibile ai fini Ivs per il supera-
mento del massimale. Infine, se 
nello stesso mese si lavora per due 
datori diversi, il calcolo del massi-
male della retribuzione imponi-
bile va considerato autonoma-
mente per ogni rapporto di lavoro. 
Info: www.inps.it. 

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.676

Posso detrarre
la spesa sostenuta
per l’addolcitore?

Vorrei acquistare un 
addolcitore d’acqua uso 
domestico per la mia 
abitazione, posso detrarre la 
spesa?

_ LETTERA FIRMATA

In caso di installazione di 
addolcitori d’acqua uso 
domestico per abbattere 
il calcare degli impianti
 idrici dell’abitazione,
 è possibile usufruire
 della detrazione Irpef
 per gli interventi 
di recupero del patrimonio 
edilizio e dell’applicazione 
dell’aliquota Iva ridotta 10% 
a condizione che l’intervento 
comporti modificazioni 
strutturali integranti 
opere di manutenzione 
straordinaria dell’abitazione 
e/o degli impianti relativi 
(C.M. n. 20/e del 13 maggio 
2011).
Di seguito la breve checklist 
delle operazioni da seguire 
per poter fruire 
dell’agevolazione fiscale:
1) l’acquisto dell’addolcitore 
deve risultare a corredo 
di un intervento di 
rinnovamento 
con modifica strutturale 
sull’impianto idraulico 
esistente; quindi, 
l’installazione 
dell’apparecchio va fatta 
contestualmente ad un lavoro 
idraulico, inteso come 
manutenzione straordinaria 
sull’impianto;
2) bisogna essere in possesso 
della fattura delle spese con 
annessa dicitura specifica. Il 
fornitore solitamente se si ha 
diritto alla detrazione riporta 
in fattura una dicitura 
similare «Fornitura 
e posa in opera 
di impianto di addolcimento 
ad uso domestico, con 
modifica strutturale e di 
rinnovamento dell’impianto 
idraulico esistente»;
3)Pagare le fatture con 
bonifico parlante articolo 
16/bis Tuir;
4) verranno così applicate le 
suddette detrazioni fiscali del 
50% sull’acquisto 
dell’addolcitore, sulle spese 
necessarie all’esecuzione dei 
lavori e sulle eventuali altre 
prestazioni professionali 
richieste.

RISPOSTA N. 3.677

Agevolazioni
possibili 
per il lucernario?

Dovrei sostituire la griglia di 
una bocca di lupo con un 
lucernario aerante. La ditta 

mi ha indicato che c’è la 
possibilità di avere 
agevolazioni fiscali: vero?

_ LETTERA FIRMATA

In merito ai lucernari, la 
guida dell’Agenzia delle 
Entrate prevede, 
ai fini della detrazione
 per recupero del patrimonio 
edilizio (articolo 16/bis Tuir), 
che sono agevolabili 
gli interventi di nuova 
formazione o sostituzione
 con altri aventi caratteri 
(sagoma e colori) diversi
 da quelli preesistenti.

Notaio

RISPOSTA N. 3.678

Successione
e testamento
olografo: basta?

Sono divorziato dal 2020, 
senza figli, con unicamente 
un fratello e due nipoti 
maggiorenni, figli di 
quest’ultimo. Mia madre 
( figlia unica), 
ultraottantenne, è l’unica 
ascendente ancora in vita in 
quanto mio padre ( figlio 
unico) deceduto ormai da 
molti anni. Sono titolare di 
casa di abitazione e di alcune 
disponibilità finanziarie 
liquide ed in fondi di 
investimento. Ho una 
compagna con cui convivo 
alla quale vorrei, in caso di 
mia premorienza, fosse 
destinato l’intero mio 
patrimonio mobiliare ed 
immobiliare. Qualora mia 
madre venisse a mancare e 
solo in subordine al suo 
decesso, può essere 
sufficiente un testamento 
olografo redatto con le forme 
previste e, magari, depositato 
presso un notaio di fiducia, 
per realizzare la successione 
a titolo universale a favore 
della mia compagna oppure 
quale soluzione adottare? 

_ LETTERA FIRMATA

Essendo sua madre la sua 
unica erede legittimaria (alla 
quale, allo stato, è riservata la 
quota di 1/3 del  patrimonio), 
ben potrà disporre per 
testamento, per il caso di 
premorienza della medesima, 
istituendo erede universale la 
sua compagna; fratello e 
nipoti in linea collaterale non 
rientrano, infatti, nelle 
categorie cui la legge riserva 
quota di eredità, in presenza 
di una diversa volontà del de 
cuius. Il testamento potrà 
essere redatto sia in forma di 
testamento pubblico che in 
forma di testamento olografo; 
in ogni caso, Le suggerisco di 
rivolgersi al notaio di Sua 
fiducia, che La potrà assistere 
nella corretta redazione del 
testamento, nel rispetto dei 
requisiti di legge e 
nell’eventuale deposito, anche 
al fine di evitare rischi di 
smarrimento o sottrazione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.679

Dieci eredi
una casa e nessun 
testamento

Mia sorella è morta 4 anni fa, 
non aveva figli.  Io sono 
l’unica sorella. Non c’è 
testamento. Era proprietaria 
di un appartamento con un 
garage che abbiamo “diviso”. 
Vorremmo venderlo ma due 
degli otto eredi  non firmano. 
Come fare?  

_ LETTERA FIRMATA 

Qualora il patrimonio 
ereditario fosse stato “diviso” 
e gli immobili in oggetto non 
fossero stati attribuiti a questi 
due coeredi, gli stessi 
sarebbero liberamente 
vendibili; dal quesito sembra, 
tuttavia, di capire che abbiate 
proceduto alla sola 
presentazione della 
dichiarazione di successione, 
senza addivenire ad un atto di 
divisione dei beni oggetto di 
successione, e che, pertanto, 
attualmente risultiate tutti 
cointestati, per quota, sugli 
immobili. Qualora così fosse, 
per vendere con effetti reali la 
piena proprietà dei beni 
saranno necessari il consenso 
e la firma anche degli altri due 
coeredi. Alternativamente, 
ove i due coeredi non vogliano 
essi stessi acquistare le Vostre 
quote, potreste richiedere la 
divisione, che può essere 
sempre domandata da ogni 
coerede.

RISPOSTA N. 3.680

Da nipote, vorrei

visionare
il testamento

Volevo chiedere se è possibile 
chiedere in visione il 
testamento di un parente 
morto. Sono una nipote, ne ho 
titolo? Come si fa? 

_ LETTERA FIRMATA 

Il notaio che ha ricevuto un 
testamento pubblico, appena 
gli è nota la morte del 
testatore, o, in caso di 
testamento olografo
 o segreto, dopo
 la pubblicazione, ne comunica 
l’esistenza agli eredi 
e legatari di cui conosce il 
domicilio e trasmette i relativi 
verbali alla cancelleria del 
tribunale nella cui 
giurisdizione si è aperta la 
successione. Inoltre, 
dopo la morte del testatore, la 
copia del verbale di 
pubblicazione del testamento 
olografo o di registrazione del 
testamento pubblico può 
essere rilasciata dal notaio 
agli interessati, previo 
pagamento dei diritti di copia. 
Al fine, invece, di verificare se 
una persona abbia redatto un 
testamento e dove il 
documento si trovi, è 
possibile eseguire una ricerca 
nel Registro generale dei 
testamenti tenuto presso il 
ministero della Giustizia. 

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.681

Lavoro part-time
posso chiedere

un’indennità?

Lavoro presso una struttura 
alberghiera solo in alcuni 
periodi all’anno a tempo 
pieno e altri mesi non lavoro 
affatto, mi hanno accennato 
alla possibilità di richiedere 
un bonus all’Inps di 550 euro, 
sapete dirmi quando e come 
richiederlo?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge 91 del 15.07.2022 che 
ha recepito il Decreto Aiuti ha 
previsto l’istituzione di un 
fondo per fornire una risposta 
ai lavoratori con questa 
tipologia di part-time per i 
periodi di sospensione e 
interruzione dal lavoro senza 
retribuzione.  In particolare 
per l’anno 2022, è prevista 
un’indennità una tantum pari 
a 550 euro ai lavoratori 
dipendenti di aziende private 
titolari, nel 2021, di un 
contratto di lavoro a tempo 
parziale ciclico verticale che 
prevede periodi non 
interamente lavorati di 
almeno un mese in via 
continuativa e 
complessivamente non 
inferiori alle 7 e non superiori 
alle 20 settimane.
L’Inps eroga i bonus nel limite 
di spesa 30 milioni di euro per 
l’anno 2022,  previa verifica 
dei requisiti precedenti lei 
può richiedere il bonus se, alla 
data di presentazione della 
stessa non sia anche:
 titolari di altro rapporto di 
lavoro dipendente (diverso 
pertanto da quello a tempo 
parziale ciclico verticale);
percettrice di Naspi;   di 
pensione L’indennità può 
essere riconosciuta solo una 
volta a ciascun lavoratore e 

non concorre alla formazione 
del reddito, al fine di ricevere 
l’indennità una tantum, dovrà 
presentare domanda all’Inps, 
entro la data del 30 novembre 
2022, esclusivamente in via 
telematica, accedendo alla 
sezione “Punto d’accesso alle 
prestazioni non 
pensionistiche” , sul sito 
www.inps.it, seguendo il 
percorso: «Prestazioni e 
servizi» «Servizi» «Punto 
d’accesso alle prestazioni non 
pensionistiche» 
e selezionando la prestazione 
«Indennità una tantum per i 
lavoratori a tempo parziale 
ciclico verticale».

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.682

Niente millesimi  
per i posti auto
nel cortile

In un condominio anni ’60, 
quindi antecedente la Legge 
Ponte, nel cortile sono 
disegnati dieci posti auto con 
vernice gialla e numerati, 
uno per ogni appartamento. 
In caso di accorpamento di 
due alloggi i posti auto 
diventano due i posti 
assegnati  al proprietario 
dell’alloggio oppure spetta 
uno soltanto? Non esiste il 
regolamento condominiale o 
delibere in merito. 

_ LETTERA FIRMATA

Il peso della proprietà di 
ciascun condomino incide su 
eventuali costi o proventi 
legati all’area di parcheggio 
comune, ma non si proietta 

sulla “modalità del suo 
utilizzo”, che deve essere 
uguale per tutti come previsto 
dall’art. 1102 cc. Salvo 
l’accordo di tutti i condomini, 
infatti, l’assemblea 
condominiale è vincolata dal 
principio di parità di 
godimento, non potendo le 
posizioni dei condomini 
essere differenziate in ragione 
delle quote da ciascuno 
vantate. La misura di 
utilizzazione della cosa 
comune, nell’attuale 
disciplina del condominio, 
non è in rapporto con la quota 
maggiore o minore di 
proprietà del singolo 
condomino ed è totalmente 
sganciata dalle “tabelle 
millesimali” utilizzate per il 
calcolo delle spese relative 
alla gestione del bene stesso, 
cfr. Cass. 16.1.2014, n. 820. Né 
la titolarità di più millesimi 
può costituire ragione di 
precedenza nella scelta del 
posto auto (si pensi al caso di 
un cortile con posti auto più e 
meno comodi), cfr. Cass. 
7.12.2006, n.26226. 

RISPOSTA N. 3.683

L’amministratore
e le sanzioni
non applicate 

Le assemblee del mio 
condominio del 2021 e 2022 
hanno approvato e fatto 
verbalizzare che «l’assemblea 
in forza di violazioni, 
adeguatamente documentate, 
autorizza l’amministratore a 
sanzionare, previa diffida, i 
comportamenti vietati dal 
regolamento di condominio. 
Io non ho notizie di diffide né 

di sanzioni e le violazioni del 
regolamento di condominio, e 
sono tante, continuano. Cosa 
devo fare? Non è riuscito il 
mio avvocato e nemmeno 
l’associazione cui è iscritto 
l’amministratore. Il suo 
comportamento configura 
reato? 

_ LETTERA FIRMATA

La sanzione deve 
necessariamente essere 
prevista in un regolamento 
condominiale, anche se non 
necessariamente di natura 
contrattuale; cioè può essere 
contenuta anche in un 
regolamento approvato dalla 
maggioranza degli intervenuti 
che rappresentino almeno 
500mm. La possibilità di 
comminare una sanzione deve 
quindi essere preventiva 
rispetto alla commissione 
dell’infrazione da parte del 
trasgressore; non può essere 
stabilita dopo che il fatto sia 
stato commesso. Senza la 
presenza preventiva della 
previsione della sanzione in 
un regolamento, 
l’amministratore non può 
essere autorizzato 
dall’assemblea a comminarla, 
né l’assemblea può 
comminarla direttamente al 
posto dell’amministratore. La 
sanzione poi, può essere 
esclusivamente di natura 
pecuniaria e non 
diversamente afflittiva; non 
può per esempio prevedere il 
ripristino dello stato dei 
luoghi, anche per non 
configurare in capo 
all’assemblea un diritto 
all’autotutela, principio che il 
nostro ordinamento tende 
generalmente a scoraggiare 
nelle vicende tra privati.

FTSE Mib           23.694,17 0,86% 

FTSE All Share   25.642,86 0,79% 

Dax Francoforte 13.688,75 1,15% 

Cac 40 Parigi       6.441,50 0,39% 

Ftse 100 Londra   7.306,14 0,08% 

Dow Jones 
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Nikkei Tokyo      27.872,11 1,25% 
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Euro-Dollaro          0,9996 0,03% 
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Euribor (360) 3m 1,742         diff: 0,008

A  

Abitare In 5,440 -1,09 144 -34,22 
Acea 13,040 0,46 2777 -30,49 
Acinque 2,040 -0,49 403 -17,41 
Adidas ag 118,840 3,34 24863 -53,08 
Adv Micro Devices 64,080 3,54 60670 -50,98 
Aedes 0,283 0,35 75 66,76 
Aeffe 1,316 2,33 141 -52,32 
Aegon 4,776 0,76 754 8,62 
Aeroporto Marconi Bo. 7,180 -0,28 259 -18,41 
Ageas 37,220 0,00 87529 -17,96 
Ahold Del 28,565 0,42 3405 -5,85 
Air France Klm 1,329 1,88 570 -31,06 
Airbus 113,020 -0,65 87328 0,30 
Alerion 37,600 0,67 2039 27,24 
Algowatt 0,740 -0,27 33 115,74 
Alkemy 11,360 0,53 65 -49,96 
Allianz 188,160 0,46 85406 -8,17 
Alphabet cl A 89,420 1,83 26651 -31,08 
Alphabet Classe C 89,490 1,59 31275 -30,94 
Amazon 90,900 0,71 43802 -39,51 
Amgen 292,200 9,27 213211 44,65 
Amplifon 26,650 3,90 6033 -43,84 
Anheuser-Busch 52,720 -0,25 84787 -0,62 
Anima Holding 3,440 2,08 1192 -23,39 
Antares V 8,630 0,23 597 -27,48 
Apple 139,120 1,16 718587 -12,50 
Aquafil 6,100 7,39 261 -20,37 
Ariston Holding 8,315 0,24 883 -18,00 
Ascopiave 2,380 -2,06 558 -31,41 
ASML Holding 499,700 5,61 216537 -29,52 
Atlantia 22,680 -0,13 18729 29,93 
Autogrill 6,404 0,06 2466 2,53 
Autos Meridionali 37,600 1,35 165 34,77 
Avio 10,120 0,40 267 -13,50 
Axa 26,550 -0,24 55467 0,76 
Azimut 17,725 1,52 2539 -28,18 
A2a 1,167 1,08 3656 -32,15 

B  

B Desio e Brianza 2,930 1,03 394 -2,98 
B Ifis 13,080 1,00 704 -23,37 
B M.Paschi Siena 1,858 2,65 19 -90,00 
B P di Sondrio 3,540 -7,43 1605 -4,27 
B Profilo 0,195 0,21 132 -4,92 
B Sistema 1,482 -2,50 119 -29,60 
Banca Generali 31,800 -1,40 3716 -17,94 
Banco Bpm 3,104 -2,63 4703 17,58 
Banco Santander 2,655 -0,11 42841 -9,69 
Basf 48,150 1,03 44449 -22,21 
Basicnet 4,905 0,10 265 -14,70 
Bastogi 0,600 -0,66 74 -19,14 
Bayer 51,940 -4,43 39700 10,26 
BB Biotech 58,500 2,27 3241 -21,37 
BBVA 5,355 0,11 35707 2,12 
B&C Speakers 11,200 -2,61 123 -18,84 
Bca Finnat 0,310 0,32 112 16,54 
Bca Mediolanum 7,770 -0,36 5772 -10,48 
Be 3,430 -0,15 463 23,83 
Beghelli 0,323 -0,31 65 -27,09 
Beiersdorf AG 94,740 0,00 23874 4,82 
Best Buy Co Us 81,480 0,00 18330 0,00 
B.F. 3,560 -1,39 666 -3,26 
Bff Bank 7,205 -2,64 1337 1,62 
Bialetti Industrie 0,270 0,74 42 -0,55 
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00 
Biesse 12,400 2,73 340 -49,22 
Bioera 0,054 -1,08 2 -46,01 
Bmw 80,600 -0,32 48521 -8,89 
Bnp Paribas 50,650 0,04 46198 -16,75 
Borgosesia 0,680 0,00 32 9,32 
Bper Banca 1,892 -7,68 2675 3,81 

Brembo 10,840 -0,91 3620 -13,49 
Brioschi 0,073 1,39 57 -19,43 
Brunello Cucinelli 57,150 0,26 3886 -5,85 
Buzzi Unicem 17,130 -1,81 3300 -9,72 

C  

Cairo Communication 1,650 0,86 222 -19,12 
Caleffi 1,050 -0,47 16 -28,08 
Caltagirone 3,410 -1,73 410 -13,67 
Caltagirone Editore 0,960 1,48 120 -14,67 
Campari 9,190 -1,54 10675 -28,51 
Carel Industries 22,000 0,46 2200 -17,29 
Cellularline 3,170 -0,63 69 -26,11 
Cembre 26,800 -1,47 456 -21,64 
Cementir Holding 6,000 -2,12 955 -28,40 
Centrale del Latte d’Italia 2,590 0,78 36 -24,93 
Chl 0,004 0,00 7 0,00 
Cia 0,061 0,00 6 -8,66 
Cir 0,442 0,34 489 -5,96 
Civitanavi S 4,600 -0,86 141 0,00 
Class Editori 0,063 -1,56 11 -26,91 
Cnh Industrial 14,105 5,73 19245 -4,99 
Coinbase Global 55,430 -6,95 9623 0,00 
Commerzbank 8,300 0,39 10395 23,40 
Conafi 0,379 1,07 14 -38,07 
Continental AG 56,200 2,26 11240 -39,73 
Covivio 56,750 0,80 5367 -21,59 
Credem 6,290 -0,79 2147 8,08 
Credit Agricole 9,730 -0,23 21662 -22,84 
Csp International 0,359 0,00 14 -4,77 

D  

D’Amico 0,337 -1,03 418 256,61 
Danieli & C 21,100 -1,17 863 -22,00 
Danieli & C Rsp 13,940 -0,14 564 -18,95 
Datalogic 7,750 1,77 453 -49,35 
Dea Capital 1,070 0,38 284 -11,66 
De’Longhi 18,810 3,24 2838 -40,32 
Deutsche Bank 9,844 0,70 5620 -10,67 
Deutsche Borse AG 159,800 0,25 30841 8,49 
Deutsche Lufthansa AG 7,140 -0,70 3328 15,85 
Deutsche Post AG 36,085 0,94 43762 -36,51 
Deutsche Telekom 19,666 0,24 85770 20,47 
Diasorin 130,950 1,16 7326 -21,80 
Digital Bros 23,860 -0,42 340 -20,25 
doValue 5,940 -0,17 475 -29,20 

E  

Edison Rsp 1,385 0,73 152 -6,42 
Eems 0,096 3,67 43 -26,72 
El En 12,890 1,18 1029 -17,27 
Elica 2,680 1,52 170 -26,47 
Emak 1,124 2,18 184 -46,86 
Enav 3,872 -0,21 2098 -1,48 
Enel 4,784 0,98 48637 -32,10 
Enervit 3,280 0,31 58 -14,58 
Engie 13,352 -0,89 29290 2,20 
Eni 14,214 -0,38 50765 16,32 
E.On 8,766 1,58 17541 -28,25 
Eprice 0,009 4,40 4 -52,97 
Equita Group 3,660 0,55 186 -4,19 
Erg 31,840 -0,19 4786 11,95 
Esprinet 7,160 0,70 361 -44,50 
Essilorluxottica 164,950 -0,33 35968 -10,84 
Eukedos 1,235 -1,20 28 -31,20 
Eurotech 3,236 3,12 115 -36,05 
Evonik Industries AG 18,330 0,00 8542 -35,48 
Exprivia 1,330 -0,89 69 -40,09 

F  

Faurecia 15,560 3,56 2148 -58,21 
Ferrari 204,300 1,90 39619 -10,20 
Fidia 1,555 -0,32 8 -18,59 

Fiera Milano 3,185 0,47 229 -5,77 
Fila 6,900 -1,00 297 -29,01 
Fincantieri 0,534 -0,93 908 -11,52 
Fine Foods Pharma Ntm 7,980 3,64 176 -48,18 
FinecoBank 14,010 -1,93 8548 -9,23 
Fnm 0,448 0,11 195 -27,04 
Fresenius M Care AG 28,240 0,00 8650 -51,66 
Fresenius SE & Co. KGaA 23,210 -0,51 12667 -32,72 
Fullsix 0,806 -1,47 9 -22,87 

G  

Gabetti 1,066 -2,74 64 -45,89 
Garofalo Health Care 4,100 -1,91 370 -25,45 
Gas Plus 2,790 1,09 125 -16,96 
Gefran 8,540 1,07 123 -24,09 
Generalfinance 7,240 -0,28 91 0,00 
Generali 16,215 1,34 25731 -12,96 
Geox 0,834 0,72 216 -22,06 
Gequity 0,012 3,28 1 -54,35 
Giglio group 1,154 0,70 24 -29,46 
Gilead Sciences 82,870 1,99 108222 27,67 
Gpi 13,480 0,75 246 -17,30 
Greenthesis 1,000 1,21 155 -12,66 
Gvs 5,015 -0,50 878 -52,46 

H  

Heidelberger Cement AG 49,140 0,88 9214 -19,78 
Henkel KGaA Vz 63,580 0,98 11328 -11,03 
Hera 2,524 1,94 3760 -31,06 

I  

I Grandi Viaggi 0,780 1,30 37 -20,08 
Iberdrola 9,992 0,00 63925 -4,25 
Igd 3,110 1,14 343 -19,43 
Il Sole 24 Ore 0,480 1,05 27 -5,51 
Illimity Bank 7,390 0,00 618 -43,89 
Immsi 0,418 0,97 143 -3,57 
Indel B 19,450 0,00 114 -27,43 
Inditex 23,780 0,72 74114 -14,71 
Industrie De Nora 13,610 0,52 597 0,00 
Infineon Technologies AG 28,020 5,94 32466 -31,66 
Ing Groep 11,130 0,20 22942 -7,03 
Intel 28,465 0,78 133757 -38,07 
Intercos 10,530 7,12 1014 -25,11 
Interpump 41,500 3,18 4518 -35,61 
Intesa Sanpaolo 2,148 0,89 40788 -5,54 
Inwit 9,230 0,68 8863 -13,58 
Irce 1,950 -0,51 55 -37,50 
Iren 1,488 0,68 1936 -43,93 
It Way 1,594 0,25 16 -15,66 
Italgas 5,340 1,71 4327 -11,76 
Italian Exhibition 2,000 0,00 62 -25,09 
Italmobiliare 25,000 -1,38 1063 -21,16 
Iveco 5,900 1,72 1600 0,00 
Ivs Group 3,770 -1,31 344 -23,61 

J  

Juventus FC 0,281 -3,96 710 -18,55 

K  

Kering 515,800 1,50 65277 -26,99 
KME Group 0,544 -0,55 167 8,37 
KME Group Rsp 0,750 0,81 11 15,03 
K+S AG 21,770 0,55 25225 41,69 

L  

Landi Renzo 0,492 4,23 111 -35,85 
Lazio S.S. 1,010 -1,46 68 -3,07 
Leonardo 7,236 -4,16 4183 14,86 
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00 
Luve 21,450 -1,61 477 -10,63 
Lventure Group 0,329 -1,50 18 -22,04 
LVMH 659,100 0,49 322918 -9,63 
LYFT 11,816 -14,67 4017 0,00 

M  

Maire Tecnimont 3,178 0,51 1044 -23,61 
Marr 10,940 -1,80 728 -42,12 
Mediobanca 9,678 0,48 8209 -4,27 
Mercedes-Benz Group 60,450 1,49 58309 -12,20 
Merck KGaA 167,300 1,83 21622 -26,23 
Meta Platforms 95,220 -1,02 225703 -68,70 
Met.extra Group 4,150 1,22 2 -32,85 
MFE A 0,368 -0,43 563 -58,82 
MFE B 0,514 0,00 607 -58,71 
Micron Technology 56,340 0,00 64415 -30,83 
Microsoft 227,600 0,98 1756033 -24,65 
Mittel 1,165 -2,92 95 -20,75 
Moderna 162,880 0,42 64787 0,00 
Moncler 46,450 2,07 12713 -27,44 
Mondadori 1,764 0,80 461 -13,53 
Mondo TV 0,441 -1,89 21 -68,19 
Monrif 0,058 0,34 12 -20,54 
Munich RE 277,800 1,54 57339 6,85 
Mutuionline 23,900 0,84 956 -46,05 

N  

Nb Aurora 11,992 0,00 292 6,29 
Neodecortech 3,000 0,67 43 -31,66 
Net Insurance 9,340 -0,21 173 36,35 
Netflix 258,400 0,74 111564 -52,58 
Netweek 0,041 0,00 6 -26,43 
Newlat Food 4,550 0,22 200 -31,58 
Nexi 9,000 1,21 11805 -35,67 
Next Re 3,450 1,47 38 -4,17 
Nokia Corporation 4,506 1,88 17127 -19,35 
Nvidia 146,480 3,89 87888 -45,27 

O  

Olidata 0,154 0,00 6 0,00 
Openjobmetis 7,700 1,32 106 -40,08 
Orange 9,815 0,31 25660 4,09 
Orsero 14,680 0,27 260 23,88 
Ovs 2,034 3,41 592 -20,55 

P  

Pharmanutra 66,700 -0,15 646 -11,54 
Philips 12,958 0,02 12601 -60,79 
Philogen 13,820 -3,09 404 -3,63 
Piaggio 2,736 -0,29 980 -4,80 
Pierrel 0,182 -0,22 42 -17,27 
Pininfarina 0,920 -0,86 72 -4,76 
Piovan 7,920 -0,75 425 -24,21 
Piquadro 1,770 -3,01 89 -5,35 
Pirelli & C 4,025 -1,30 4025 -34,10 
Plc 1,410 3,30 37 -32,21 
Poste Italiane 9,236 0,61 12063 -19,97 
Prima Industrie 24,700 0,00 259 34,09 
ProSiebenSat.1 Media SE 7,682 1,43 1681 -45,81 
Prysmian 32,050 0,12 8594 -3,20 
Puma 45,770 -2,58 690 -56,90 

R  

Rai Way 4,944 0,49 1345 -5,29 
Ratti 3,030 -5,90 83 -13,92 
Rcs Mediagroup 0,665 -1,04 347 -24,86 
Recordati 38,450 1,53 8041 -31,95 
Renault 30,760 -3,15 8765 2,28 
Reply 115,100 2,40 4306 -35,59 
Repsol 14,220 -0,73 22698 35,71 
Restart 0,308 3,36 10 -7,78 
Risanamento 0,124 1,47 224 2,13 
Robinhood Markets 10,200 0,00 7588 0,00 
Rosss 1,015 0,00 12 9,14 
Rwe 38,880 0,73 20350 17,96 

S  

S. Ferragamo 15,570 2,03 2628 -30,89 
Sabaf 18,860 1,40 218 -21,42 

Saes Getters 22,250 -0,45 326 -9,92 
Saes Getters Rsp 15,300 0,00 113 -13,56 
Safilo Group 1,355 0,07 560 -13,91 
Saipem 0,956 0,10 1908 -79,35 
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75 
Salcef Group 16,260 0,25 1015 -34,17 
Sanlorenzo 33,750 0,60 1172 -10,95 
Sanofi 86,460 -0,05 113740 -2,82 
Sap 98,040 0,60 120174 -20,57 
Saras 1,202 -2,55 1144 118,32 
SECO 5,885 2,17 698 -34,25 
Seri Industrial 5,940 1,89 293 -38,70 
Servizi Italia 1,165 -3,32 37 -43,86 
Sesa 111,900 1,63 1734 -35,47 
Siemens 116,580 2,26 106578 -23,18 
Siemens Energy 12,765 2,12 0 -45,21 
Singularity Future Techn 2,880 0,00 63 0,00 
Sit 5,980 0,67 150 -44,37 
Snam 4,644 1,82 15608 -12,38 
Snowflake 129,900 0,06 40867 0,00 
Societe Generale 24,020 1,61 13949 -20,67 
Softlab 2,350 -0,42 12 -15,47 
Sogefi 0,840 0,24 101 -28,93 
Sol 17,940 -0,88 1627 -15,18 
Somec 26,300 0,38 181 -30,24 
Starbucks 92,450 1,64 133489 -10,17 
Stellantis 13,710 -0,36 43105 -17,84 
STMicroelectronics 33,500 4,36 30528 -23,45 

T  

Tamburi 7,300 0,41 1346 -26,49 
Technogym 7,025 0,00 1414 -16,91 
Telecom Italia 0,237 -2,18 3645 -45,23 
Telecom Italia  Rsp 0,228 -4,48 1376 -45,38 
Telefonica 3,623 1,71 17046 -5,90 
Tenaris 16,450 -2,03 19420 78,61 
Terna 6,882 1,56 13833 -3,26 
Tesla 192,320 -3,89 32096 -39,63 
Tesmec 0,142 -0,70 87 33,46 
The Italian Sea Group 5,110 -0,39 271 -20,09 
Thyssenkrupp AG 5,144 2,06 2911 -46,35 
Tinexta 21,680 5,34 1023 -43,19 
Tiscali 0,841 -1,43 57 -51,62 
Tod’s 31,420 -1,26 1040 -36,24 
Toscana Aeroporti 11,500 -0,43 214 -7,79 
Trevi 0,556 1,09 84 -40,98 
Triboo 1,150 -0,17 33 -26,05 
Tripadvisor 19,394 -20,84 2443 -24,21 
Txt e-solutions 12,880 3,87 168 27,02 

U  

Unicredit 12,870 0,55 26026 -4,98 
Unieuro 11,220 -0,62 232 -46,57 
Unipol 4,631 0,70 3323 -3,10 
UnipolSai 2,366 0,00 6695 -4,60 

V  

Valsoia 9,600 -1,03 103 -30,18 
Vianini 0,995 0,00 30 -11,95 
Virgin Galactic Hold 4,940 0,00 1277 0,00 
Vivendi 8,428 0,38 9862 -30,12 
Volkswagen AG Vz. 136,320 -0,28 28110 -23,80 
Vonovia SE 22,600 1,16 10532 -53,22 

W  

Webuild 1,475 1,72 1476 -29,09 
Webuild Rsp 5,600 -2,61 9 -7,59 
Wework 2,656 0,00 1870 0,00 
Wiit 16,350 4,07 458 -54,38 

Z  

Zignago Vetro 13,320 0,60 1184 -22,56 
Zucchi 2,180 -2,68 9 -43,08

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.11.2022 A 100      0,83 

BOT 14.12.2022 A 99,94      0,76 

BOT 14.02.2023 A 99,65      1,34 

BOT 28.02.2023 S 99,5      1,68 

BOT 14.03.2023 A 99,52      1,37 

BOT 31.03.2023 S 99,25      1,97 

BOT 14.04.2023 A 99,29      1,88 

BOT AP23 S 99,05      2,12 

BOT 12.05.2023 A 99,03      1,99 

BOT 14.06.2023 A 98,87      1,93 

BOT 14.07.2023 A 98,53      2,23 

BOT 14.08.2023 A 98,16      2,49 

BOT 14.09.2023 A 97,9      2,54 

BOT 13.10.2023 A 97,69      2,62 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 29.11.2022 0% 99,98      1,53 

BTP 15.1.2023 .05% 99,8       1,21 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,8      1,84 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,66      1,77 

BTP 01.05.2023 4,5% 101,1      2,19 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,12       2,11 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,57      2,55 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,4      2,49 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,98      2,53 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,36      2,56 

BTP 1.11.2023 9% 105,94      2,75 

BTP 29.11.2023 0% 97,24      2,74 

BTP 15.01.2024 0% 96,85        2,8 

BTP LG21-GE24 0% 96,73      2,77 

BTP 01.03.2024 4,5% 102,25      2,84 

BTP 15.04.2024 0% 96,24      2,82 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,71      2,85 

BTP MG24 1.75% 98,28      2,98 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,31      2,88 

BTP 15.08.2024 0% 95,16      2,91 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,56        2,9 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,26      2,89 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,07      2,98 

BTP 15.11.2025 2.5% 97,75        3,3 

BTP 01.12.2025 2% 96,19      3,33 

BTP GE26 3.5% 99,94      3,53 

BTP 01.02.2026 0,50% 91,19      3,45 

BTP 01.03.2026 4,5% 103,46      3,41 

BTP 01.04.2026 0% 88,91      3,49 

BTP 01.06.2026 1,6% 93,86      3,48 

BTP 15.7.2026 2,10% 95,32      3,48 

BTP 01.08.2026 0% 87,93      3,49 

BTP 1.11.2026 7,25% 114,31      3,39 

BTP 01.12.2026 1,25% 91,54      3,51 

BTP AP27 1.1% 89,75      3,64 

BTP 01.06.2027 2,2% 94,16      3,62 

BTP 01.08.2027 2,05% 93,11      3,65 

BTP ST27 0,95% 88,01      3,68 

BTP 1.11.2027 6,5% 112,82      3,63 

BTP 15.01.2027 0,85% 89,65      3,54 

BTP 01.12.2027 2,65% 94,52      3,86 

BTP 01.02.2028 2% 91,68      3,78 

BTP 15.03.2028 0,25% 82,84      3,89 

BTP LG28 0,5% 82,81      3,89 

BTP 01.09.2028 4,75% 104,7      3,82 

BTP FUTURA NV28 EUR 82,65      4,01 

BTP 1.12.2028 2,8% 94,44      3,82 

BTP 15.02.2029 0,45% 80,82      3,91 

BTP 15.06.2029 2.8% 92,86      4,05 

BTP 01.08.2029 3,00% 94,31      3,97 

BTP 1.11.2029 5,25 108,26      3,91 

BTP 01.03.2030 3,50% 96,8      4,02 

BTP 01.04.2030 1,35% 82,72      4,07 

BTP FUTURA LG 30 81,1        4,3 

BTP 01.08.2030 0,95% 79,02      4,16 

BTP DC30 1,65% 82,94      4,15 

BTP AP31 0,9% 76,74      4,18 

BTP 01.05.2031 6% 113,32      4,14 

BTP 01.08.2031 0,6% 73,61      4,23 

BTP 01.12.2031 0,95% 75,11      4,31 

BTP 01.03.2032 1,65% 79,98      4,25 

BTP 01.06.2032 0,95% 73,87      4,31 

BTP 01.12.2032 2.5% 84,36      4,44 

BTP 1.2.2033 5,75% 110,5      4,44 

BTP 01.05.2033 4,40% 98,35      4,62 

BTP 01.09.2033 2,45% 82,58        4,5 

BTP FUTURA NV33 EUR 72,66      4,52 

BTP 01.08.2034 5% 104,55      4,53 

BTP 01.03.2035 3,35% 88,55        4,6 

BTP GREEN AP35 4% 95,02      4,58 

BTP 01.03.2036 1,45% 70,29      4,46 

BTP 01.09.2036 2,25% 77,37      4,51 

BTP 1.2.37 4% 94,95      4,52 

BTP 01.03.2037 0,95% 63,55      4,42 

BTP FUTURA AP37 66,67        4,6 

BTP MZ38 3,25% 85,27      4,63 

BTP 01.09.2038 2,95% 81,69      4,64 

BTP 01.08.2039 5% 104,5      4,66 

BTP 1.3.2040 3.1% 82,15      4,66 

BTP 01.09.2040 5% EUR 104,77      4,67 

BTP 01.03.2041 1.8% 66,18        4,6 

BTP 01.09.2046 3,25% 82,07      4,53 

BTP 01.03.2047 2,7% 74,02      4,45 

BTP 1.03.2048 3,45% 84,47        4,5 

BTP 01.09.2049 3,85% 89,56      4,56 

BTP 01.09.2050 2,45% 68      4,48 

BTP 01.09.2051 1.7% 56,9      4,33 

BTP ST52 2.15% 62,45      4,49 

BTP 1.3.2067 2,8% 68,68      4,42 

BTP 01.03.2072 2,15% 57,92      4,21 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 101,41      0,38 

BTPI 15.09.2024 2,35% 106,09      0,21 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 101,08      0,08 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 100,9      1,06 

BTPI MG26 0,65% 99,61      0,77 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 99,48      0,81 

BTPI 15.9.2026 3,1% 109,89      0,53 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 96,96       1,41 

BTPI 15.05.2028 1,3% 99,98        1,3 

BTPI 15.5.2030 .4% 91,25       1,71 

BTP IT GN30 1.6% 98,42      1,87 

BTPI 15.09.2032 1,25% 93,28      1,96 

BTPI MG33 0.1% 80,74      2,14 

BTPI 15.9.2035 2,35% 103,33      2,05 

BTPI 15.05.2051 0,15% 61,7      1,84 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 99,95      1,35 

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 100,23      0,75 

CCT-EU 15.12.23 E6M+0,55100,41       0,3 

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75100,5       1,13 

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 101,75      2,22 

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85103,25     0,73 

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,95101,31     2,43 

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55100,23    2,08 

CCT-EU E6M+0,5% AP26 99,57      2,71 

CCT-EU AP29 E6M+,65 98,18      3,03 

CCT-EU 15.10.30 E6M+0,75 96,52      3,33

Titoli di Stato 

33.162,28 1,02%
10.616,20 0,49%
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